

Szakmai kihívások és sikerek a zalai magánerdőkben

„Szakértelem–erkölcs–összetartozás”

A fenti jelmondatnak mint az Egyesület alapszabályában leírt hármas alapértéknek a szellemében érkezünk ősszel Zalába, hogy az OEE Zalaegerszegi Helyi csoportjának meghívására a magánerdőknek a zalai erdőgazdálkodásban betöltött szerepével és jelentőségével ismerkedhessünk meg.

A Szajki-tavaknál szervezett tavalyi tapasztalatcsere vizonzásaként látogattunk el magánerdős kollégáinkhoz, hogy szomszédolva a természet adta adottságokkal, a hatóság engedte lehetőségekkel és az erdészek évek során szerzett tapasztalataival ismerkedhessünk.

A Vas megyei szemeknek már az első programpont látványa is szokatlan volt, ahogy az egymás mellett lévő erdőrésztben az árbóccakácok hosszú egyenes törzsei az égnek meredeztek.

Józwiak Bernard, a Zalaegerszegi Helyi csoport volt elnöke telepítette a Zalaszentgyörgy határában lévő 3G és 3J erdőrészt kísérleti jelleggel eltérő származású szaporítóanyagokból. Ennek a szelektált akácfajtának a területe 43 ha a Zala megyei 117 ezer hektáros erdőszűcs mellett. A két különböző korú állományba betekintve látható volt, hogy a „kommersz” akáchoz képest sűrűbben tartott állományról van szó, hiszen a cél a hosszú egyenes, nem pedig a dimenziós törzs elérése.

Ezt követően frissítónket elfogyasztva Vissi Géza, a Zalaegerszegi Helyi csoport titkára, Józwiak Bernard, valamint Varga István magánerdő-gazdálkodó tolmácsolásában tájékoztatót kaptunk a magánerdők speciális adminisztratív és pénzügyi teendőinek kihívásairól, valamint a magánerdők szerepéről a zalai erdőgazdálkodásban. Az állami és a magánszféra 50-50%-os területi megoszlása mellett a fatömeg 55-45%-os megoszlást mutat, amit az erdőgazdálkodók eget verő 18-2372 fős megoszlása tetéz.

A magánerdők gazdálkodásainak itteni viszonyait megismerve újabb két akácállomány bemutatása következett, ahol egy növedékfokozó gyérités végrehajtását követő állapotot és egy

felújítás alatt lévő gyökérsarjzattal állományt tekintettünk meg.

A következő erdőrésztelnél szomorúan konstatáltuk, hogy a lucfenyő erdő a viszonylag csapadékos területről is kiszorul. Utána marad a felújítási kötelezettség, amit itt kocsánytalan tölgy főfafajú, bükk elegyes szerkezetátalakítással oldanak meg. Egy sikeres magvetést követő erdőfelújítás példájával demonstrálták a szervezők a munkájukat, ami szemmel láthatóan gondos gazdáról tanúskodik.

A nap második felében a dél-zalai táj Páka melletti különös betonépítményével, a déli védelmi vonal bunkerrendszerével ismerkedhettünk meg. Ez a 630 km hosszú erdőrendszer biztosította volna az ország védelmét Jugo-

A cél Gergán Szabolcs által kiemelve ugyanaz, mint az előző példánál a bükk visszaszorítása a tölgy javára, amennyire csak lehet, amit a klímaváltozás jelen helyzet szerint megkövetel. Bejárva a területet Szabolcs elmondta, hogy az erdőművelési munkálatok ütemezése kevésbé kötött, általában nem programszerű.

A nap zárásaként a Borovics Vendégházban Borovics József erdőszaktikus kollégánk gondoskodott róla, hogy senki ne menjen haza éhesen. A kiváló estebédet követően Bakó Csaba, a Szombathelyi Helyi csoport elnöke és Horváth Gábor titkár köszönték meg a színes szakmai programot, valamint a baráti vendéglátást, és meg is hívták a Zalaegerszegi Helyi csoport



szlavia felől a Sztálin által előre jelzett III. világhégés során.

A rövid kultúrprogramot és néhány falatot követően a Muraszemenye 4H erdőrészt B-KTT fokozatos felújítóvágását vettük szemügyre. A JBH Magánerdészet Kft. ügyvezetője, Gergán Szabolcs által elmondottak alapján érzékelhettük a klímaváltozás okozta problémákat, amelynek következtében az erdőfelújításban a bükk fajfaj térfoglalását kénytelenek a kocsánytalan tölgy javára visszaszorítani. Ezt a felújítóvágás után megsemmisült bükkújulat is megerősíti, mivel a bükkös klíma feltételei a délnyugati kitettségnél már nem teljesülnek.

A következő állományon hasonló kihívásokkal találkozhattunk a keleti kitettségű Csörnyeföld 38A erdőrésztben.

tagjait egy Vas megyei szakmai programra.

Vissi Géza is megköszönte, hogy érdeklődően végigkísértük a napot, és néhány gondolattal köszönt el tőlünk. Annyit még hozzáfűzött a látottakhoz, hogy amit ők megmutattak, azok a legjobb magánerdők közé tartoznak mind az állomány minősége, mind a szakmai munkát tekintve. Természetesen a zalai magánerdőkben is vannak problémák, itt főleg a folyamatosan növekvő erdő-sítési hátraléokra kell gondolni, amely veszélyezteti a fenntartható gazdálkodást. Ennek megakadályozása a hatóságot erősen próbára teszi, mert az eszközei korlátozottak és nem hatékonyak.

Szöveg: **Tóth Péter**,
OEE Szombathelyi HC
Fényképek: **Raposa Gábor**

Tájékoztató erdészeti oktatási ösztöndíjról

Az Erdészcsillag Alapítvány a 2017/2018. tanévre Erdészeti Ösztöndíj Pályázatot hirdetett szakmai középfokú iskolai tanulók részére. A pályázati kiírásra az alább felsorolt oktatási intézményekből érkezett be pályázat:

FM ASzK Mátra Erdészeti, Mezőgazdasági és Vadgazdálkodási Szakképző Iskolája és Kollégiuma, Gyöngyös–Mátrafüred – 2 pályázat
Roth Gyula Erdészeti, Faipari Szakképző Iskola és Kollégium, Sopron – 1 pályázat
Kaposvári SzC Dráva Völgye Gimnáziuma, Szakgimnáziuma és Kollégiuma, Barcs – 2 pályázat
Széchenyi Zsigmond Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Kollégium, Somogyzsitfa – 4 pályázat
Kiss Ferenc Erdészeti Szakképző Iskola, Szeged – 1 pályázat
Venczel József Szakközépiskola, Csíkszereda – 2 pályázat

A beérkezett pályázatokat az Erdészcsillag Alapítvány Kuratóriuma 2017. július 19-i ülésén értékelte, és az alábbi döntést hozta:

Eperjes Adrienn (Sopron), Márton Róbert (Csíkszereda), Molnár Ervin (Csíkszereda), Nagy Réka (Somogyzsitfa), Szeberényi Balázs (Gyöngyös–Mátrafüred)
részeseült ösztöndíjban.

Az ösztöndíjra jogosító okirat ünnepélyes keretek között, az érintett iskola tanévnyitóján került átadásra.

Gémesi József,
az Erdészcsillag Alapítvány
kuratóriumának elnöke

Az Erdészcsillag Alapítvány szociáliségegy-határozata

10/2017. (szeptember 26.) sz. határozat:

A kuratórium 4 tagja egyhangúan úgy határozott, hogy a beérkezett 50 segélykérelem közül 41 fő kérelmét elfogadja, de 9 fő támogatását nem javasolja. Ennek alapján a szociális segély megadását javasolja az alábbiak szerint:

Kategóriák:

- **Kiemelt: külön elbírálás alapján**
- **1. egy főre jutó jövedelem 50 000–75 000 Ft + kisgyermekesek**
- **2. egy főre jutó jövedelem 75 000–100 000 Ft + egyedül élők**
- **Nem javasolt**

Sorsz.	Támogatási kategória	Fő	Jóváhagyott segély (Ft)	Összesen (Ft)
1.	Kiemelt	3	100 000	300 000
2.	1.	7	50 000	350 000
3.	2.	31	30 000	930 000
4.	Nem javasolt	9	0	0
	Összesen:			1 580 000

A kuratórium felkérte az OEE titkárságát, hogy a segélyben részesülő, valamint a helyicsoporttitkárok számára készítse el az értesítő leveleket, és a segélyek kifizetését indítsa el a Magyar Postán keresztül.

Gémesi József,
az Erdészcsillag Alapítvány
kuratóriumának elnöke

Három a magyar igazság!

Holdampf Gyula tagtársunk újra, immár harmadik alkalommal lepte meg könyvtárunkat jelentős adományával. Az Országos Erdészeti Egyesület nevében ezúton is szeretnénk hálás köszönetet mondani a közel 250 dokumentumért és az értékes relikviáért.

A mostani ajándék alapvetően az 1930-as évektől napjainkig tartalmazza a magyar és részben európai erdészeti, vadászati, szakigazgatási irodalom fontos és értékes, olykor hiánypótló dokumentumait. Ezek között szép számmal találunk különnyomatokat, szakfolyóiratokat, katalógusokat, egyetemi jegyzeteket, összefoglaló munkák egyedi kéziratát is. A különböző dokumentumok között olyan érdekes és számunkra rendkívül becses munkák bukkantak elő, mint amelyek a következő, korántsem teljes felsorolásban találhatók:

- Vadas Jenő: Akác monográfia, 1911;
- Fekete Zoltán: Akác-fatermési táblák a Magyar Alföld számára, 1937;
- Béky Albert: Útmutatás az Alföld fásításának munkájához, 1936;

- Véssei Ferencz: Tűzifa árkérdése 1939. év tavaszán;
- Majer Antal: Az aljnövényzet szerepe bükköseink felújításában, 1952;
- Az erdőgazdálkodás alapjai és az erdőgazdasági szakmunkák I. A–B., OEF, 1959;
- Bertóti István: Vadgazdálkodás és vadászat, 1959;
- Tuskó László: A Soproni Erdészeti Technikum XI. tanévi évkönyve, 1961;
- Bencze Lajos: Vadgazdaságtan. Egyetemi jegyzet, 1961;
- Az 1962. évi erdőszőlő alkalmából készült újság egy példánya.

A tárgyi emlékek és a személyes, családi dokumentumok közül pedig szintén szeretnénk kiemelni néhányat:

- A francia Mezőgazdasági és Halászati Minisztérium által kiadott fakockagyűjtemény;
- Az 1971. évi Budapesti Vadászati Világkiállítás érmei és plakettjei;
- Korabeli erdészeti és faipari gyufacímkegyűjtemény. Külön köszönettel vettük kézhez *id. Holdampf Gyula* több igazolványát, közöttük az Országos Erdészeti Egyesület 1952-es keltezésű tagsági könyvét. Még egyszer köszönjük az értékes adományt!

Dr. Sárvári János, a könyvtár őr